1.1.22. Dva dlouhé tenké vodice, vlozené rovnobézné ve vzdalenosti d od sebe jsou nabity s linearni hustotou +A
a -A (A=konst.). UrCete intenzitu pole E v bodé, ktery leZi v roviné symetrie ve vzdalenosti x od roviny v niz lezi

dice. , ,
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S 1.1.12. Do homogenniho elektrického pole o intenzité E = (0, O, E,) je vloZzen elementarni dipdl s momentem p majicim téz
smérosyz p = (0,0, py)-
a) Dokazte, ze ekvipotencialni plochou s nulovym potencidlem je kulova plocha a urcete jeji polomér g.

(Kde vSude je potencial nulovy?)
b) Zmeni se rozlozeni pole, jestlize do této ekvipotencialni plochy umistime vodivou plochu nabitou na nulovy potencial?

I_c’)_Jaka by byla hustota nabOJenatetovodlvepIose? ,ZA ~mzw\e/|// 2 D =
d) Jaky by byl celkovy dip6lovy moment P vodivé plochy? /////’J
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1.1.23. Mezi dvéma rovnobéznymi vodivymi rovinami vzdalenymi o d je pribéh potencialu dan vztahem ¢ = kx (kan>1
jsou konstanty, x je vzdalenost od jedné z rovin).
Je treba urcit prlibéh objemové hustoty ndboje p v prostoru mezi rovinami a ploSnou hustotu o ndboje na vodivych
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Tenky nevodivy prstenec o poloméru R s rovhomeérné D U
rozlozenym kladnym nabojem o délkové hustote t.
Jaka je intenzita E elektrického pole v bodé P
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S 1.1.14. Urcete potencial elektrostatického pole vzbuzeného bodovym ndbojem g nachazejicim se ve

vzdalenosti a od vodivé rovinné stény udrzované na nulovém potencidlu. UrCete dale ploSnou hustotu n ndboje
na vodivé sténé, jeho celkovou velikost a silu F, kterou je naboj pritahovan ke sténé.

Plxsn

| e
- +
o

— oS

L/

—|




Sila pusobici mezi dvéma dipdly
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Zvlastni piipady vzdjemné polohy dvou elektrickych dip6la k ureni jejich silového pu-

sobeni
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